 К 75 – летию Победы – 75 отличных оценок.
   Под таким девизом в январе 2020года стартовала районная акция, посвящённая юбилею великой Победы. На общешкольной линейке 32 учащихся 5 – 11 классов публично взяли на себя обязательства добиться успехов в учёбе и к 9 мая получить 75 пятёрок. Ученики начальной школы в личном первенстве не участвовали, но решили коллективно получить как можно больше «5» в каждом классе. 
    Выполнить взятые обязательства оказалось непросто. Вмешались непредвиденные обстоятельства: в марте началась эпидемия гриппа и ОРВИ, а потом все ушли на самоизоляцию и дистанционное обучение. В новых условиях не всем ребятам удалось справиться со взятыми обязательствами. Из всех участников акции добиться успеха удалось только 13-ти участникам. Невзирая на трудности, акция, как и планировалось, успешно  завершилась ко Дню Победы. Лидерами стали семиклассник  Троицкий Роман – 175 отличных оценок, ученица того же класса Пилюгина Софья – 152 «5», шестиклассница Вдовкина Алина  - 134 «5», ученики 9 и 10 классов Прусакова Анастасия, Медведев Алексей, Милькин Владимир, получившие более сотни отличных оценок. У Магденко Софии (5 кл), Грищенко Маргариты (6 кл.), Лисовского Павла (6 кл. ), Матвеевой Ольги (8 кл.), Папикяна Артёма (8 кл.),  Бикмаева Дениса (9 кл.), Махнёвой Елизаветы (9 кл.) отличных отметок несколько меньше, но свои обязательства они выполнили блестяще.
   Очень старались учащиеся начальной школы. Ученики 2 – го класса (29 уч – ся) заработали к юбилею Победы 447 «5», третьеклассники (19 уч – ся) – 598, а четвёртый класс (28 уч – ся) получил за весь период 605 «5».
[bookmark: _GoBack]   Инициатором акции выступила Администрация Среднеканского городского округа. Победителей на онлайн – линейке в конце мая ожидают почётные грамоты и дипломы.
