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 Предметная неделя способствует развитию познавательного интереса учащихся, повышает интерес к изучению предмета. Неделя английского языка позволяет учителю развивать свои организаторские способности, творческий подход к работе, дает возможность самореализации. Активное участие школьников в мероприятиях недели английского языка указывает на необходимость и целесообразность организации внеклассной работы по иностранному языку. Это, несомненно, способствует повышению мотивации к изучению предмета, а также имеет воспитательное и развивающее значение.
Неделя позволят привлечь к работе всех учащихся,  предусматривает различные формы работы (парную, групповую, индивидуальную), а также разнообразные виды деятельности, где каждый может найти занятие в соответствии со своими способностями и интересами. Во время проведения недели создаётся положительная мотивация к дальнейшему изучению иностранного языка, а также ситуация успеха для каждого. Учащиеся получают дополнительные возможности применения знаний, умений и навыков, получают новые страноведческие знания, развивают социокультурную компетенцию.
Перед проведением недели английского языка проводилась подготовительная работа. Разрабатывался план мероприятий, готовились материалы для проведения конкурсов, викторин, олимпиад.


Цели проведения недели иностранных языков

- усилить мотивацию к изучению иностранных языков
- способствовать практическому владению речевой деятельностью
-  увеличивать активный языковой запас учащихся
- развивать  учебные умения и навыки (речевые, научно-поисковые)
- развивать умение использовать английский язык как средство культуроведческого образования
- формировать уважительное, толерантное отношения к другой культуре
- расширять общий кругозор школьников
- стимулировать в целом их интеллектуальную и языковую активность
- повышать их культурный уровень
- развивать творческие способности учащихся, предлагая им задания и мероприятия посильного уровня.


Задачи проведения недели английского языка:

- расширить, закрепить и систематизировать языковые знания и навыки
 -развить креативное мышление учащихся,  навыки самостоятельной и творческой работы
-стимулировать потребность в использовании иностранного языка в различных ситуациях.

   Актуальность в проведении мероприятия заключается в том, что неделя способствует расширению и обогащению приобретенного учебного, языкового и речевого опыта в курсе овладения иностранным языком. В рамках недели иностранного языка проводилось много разнообразных мероприятий.
     Вырабатываются такие качества как активность, целеустремленность, коллективизм. Создается положительная мотивация условий и возможности применения знаний, навыков, что обеспечивает стойкое положительное отношение к учению. 
     Участвуя в различных конкурсах,  школьники демонстрируют свое знание иностранного языка. В процессе проведения недели используется познавательный, развивающий материал, разнообразные приемы, формы, методы. Вырабатывается ответственность учащихся за добровольно взятые на себя поручения. Массовый охват учащихся разными мероприятиями повышает интерес к изучению английского языка, появляется мотивация к практическому владению разными видами речевой деятельности, увеличивается активный запас учащихся, совершенствуется произношение, стимулируется интеллектуальная и языковая активность, что приводит к общему повышению культурного уровня учащихся.

В 2020  учебном году неделя иностранного языка в нашей школе проходила  с 10 по 14 февраля. Неделя английского языка была распланирована таким образом, чтобы были охвачены все ступени обучения. Кроме того, учитывались интересы учащихся при подготовке сценария недели, где бы они могли полностью творчески раскрыться. 
Каждый день недели был заполнен каким-то мероприятием. Все это позволяло направленно формировать познавательные интересы учащихся, расширять кругозор и сферы применения полученных и имеющихся знаний и умений.

Были охвачены  все учащиеся со 2 по 11 класс.
План недели был выполнен полностью.

Рекомендации:
На следующий год спланировать общешкольное мероприятие
