Великое событие в истории человечества!
   	Под таким названием 12 апреля в средней школе п. Сеймчан в 11 и 9 классах прошёл классный час, подготовленный по материалам газеты  «Правда». 
Ровно 60 лет назад в истории не только нашей страны, но и всего человечества свершилось великое событие – Человек полетел в космос!                 Вот как об этом написала 13 апреля 1961 года газета «Правда»: «12 апреля 1961 года первый в мире советский космический корабль «Восток» с человеком на борту, совершив полёт вокруг земного шара, благополучно вернулся на священную землю нашей Родины. Первый гражданин, проникший в космос, - гражданин Союза Советских Социалистических республик Юрий   Алексеевич Гагарин». 
Газета «Правда» состояла из шести полос. И на каждой полосе была информация о первом полёте человека в космос. На первой полосе было размещено обращение Центрального комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза ко всему прогрессивному человечеству, поздравление Ю.А. Гагарину от первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущёва и фото первого космонавта.
[bookmark: _GoBack]  	На второй полосе передаётся сообщение ТАСС о первом в мире полёте человека в космическое пространство и об успешном возвращении человека из первого космического полёта и сообщение самого Юрия Гагарина: «Приземление прошло нормально,  чувствую себя хорошо, травм и ушибов не имею». Из «Биографии героя» читатель впервые узнал, что Юрию Гагарину, первому в истории пилоту-космонавту  исполнилось 27 лет. Он родился в 1934 году в Смоленской области в семье колхозника. С отличием окончил ремесленное училище и школу рабочей молодёжи, затем окончил индустриальный техникум. Обучался в Саратовском аэроклубе, потом в авиационном училище в Оренбурге. Женат, имеет двух дочерей. На этой же полосе размещена «Беседа Н.С. Хрущёва с первым космонавтом Ю. Гагариным». Хрущёв сердечно поздравил космонавта, который прославил нашу Родину, поинтересовался его  самочувствием и передал приветы жене, детям и родителям, которые вправе гордиться своим сыном, совершившим великий подвиг. Размещены и стихотворения  К. Симонова и М. Рыльского, поздравления М. Шолохова и К. Федина, которые испытывают восхищение и гордость.
  	На третьей и четвёртойполосах газеты мы видим фотографии с огромными колоннами людей в Москве и Ленинграде, которые ликуют от счастья: «Ура Гагарину!», сообщения о том, что по всей стране, в городах и сёлах,  прошли многомиллионные митинги. Эта радостная весть никого не могла оставить в стороне. 
На пятой и шестой полосах газеты мы читаем о том, что со всех концов света идут в Москву поздравительные телеграммы: из Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Японии, Китая, Кубы, Америки…
  Своеобразным рефреном стала статья профессора Ф. Петрова «Поколения будут помнить 12 апреля 1961 года». Вот некоторые цитаты из этой статьи:«Этот день останется в памяти многих поколений… В космосе побывал наш, советский человек. Иначе и не могло быть… Высокое развитие науки и техники дали свои результаты: первый человек – Ю.А. Гагарин облетел вокруг Земли на корабле-спутнике и благополучно приземлился в заданном районе. Научное значение этого беспримерного эксперимента огромно». 
   	Учащиеся школы получили возможность ощутить атмосферу того далёкого времени, когда ровно 60 лет назад первый человек полетел в космос, и обратиться к первоисточнику -  газете «Правда» за 1961 год! 
                                                                                      Кл. руководитель 11 класса Ишмуратова М.Г.

