Авторское  эссе  
« Я  -   классный руководитель»  
[bookmark: _GoBack]       Каждый человек хочет в своей жизни оставить после себя что-то хорошее, значимое на земле. Для этого  я считаю,  надо найти свое предназначение, пройти свой  жизненный путь.  Для себя я выбрала путь учителя. Быть учителем – это  призвание. « Быть классным учителем – это зов души и сердца».    
             Каждое утро я с радостью вхожу в свой класс и слышу голоса своих учеников: « Здравствуйте, Марина Николаевна!»  Столько  тепла, искренности на их лицах, что   становится на душе  радостно. В классе двадцать восемь  очень  разных ребят -  веселых и грустных, послушных и озорных.  Все они по-разному талантливы, интересны. Моя задача  сделать их сплоченным и дружным коллективом. Я понимаю, что своим личным примером помогаю   детям стать  добрыми, отзывчивыми  личностями.   
      Считаю, что моя роль, как классного учителя – помочь родителям   и детям научиться понимать и доверять  друг другу. 
       С самого первого  класса  стараюсь  лучше узнать и понять каждого  ученика. Создаю в  классе  атмосферу, которая позволит   ребенку проявить свои способности, таланты, индивидуальность. Быть классным руководителем для меня- это отдавать свою любовь и сердце детям.  Моя задача – стать  для детей другом, которому можно безгранично доверять все свои  тайны, успехи, неудачи, симпатии.   
        Размышляя над высказыванием: « Быть классным учителем -  это зов души и сердца», а так же  из опыта работы  я поняла, что   классный руководитель – это профессионал своего дела,  любящий детей.  Только  любящий учитель, умеющий понять и найти подход  к каждому ученику  способен  быть  «классным» руководителем. 
      В будущем я хотела бы видеть  своих  ребят образованными, творческими, общительными людьми, которые могут самостоятельно  принимать решения,  брать на себя ответственность за порученное дело, быть способными к сотрудничеству.  
     Выбрав  профессию учителя, я нашла свое предназначение и свой жизненный путь.
      
