Вот как все начиналось…

Время неумолимо движется вперёд, оставляя позади важные события в жизни целых поколений.  Но есть события, над которыми не властно время, которые остаются в памяти навсегда.  Таким событием стало и открытие в 1930 году (ровно 90 лет тому назад!) в Среднеканском районе первой школы. С лебединых перьев Борисова Панкратия Иовича, первого учителя,  человека большой буквы, который всю свою жизнь посвятил людям, и началась история нашей школы.
В 2020 году в декабре наша Сеймчанская средняя школа встретила свой 90-летний юбилей.  Безусловно, эта дата для многих поколений сеймчанцев является не просто датой. Ведь многие учились тут и закончили эту школу, тут прошло их детство, юность…Уже учатся их дети, внуки, правнуки, которые  интересуются историей своей родной школы, как всё начиналось и как учились их родители… 
Предлагаю нашим читателям познакомиться с творчеством юных дарований и окунуться в мир самых приятных и щемящих душу  воспоминаний – воспоминаний родом из детства.

Так начиналось…
В 2020 году нашей школе исполнилось 90 лет! Я горжусь тем, что учусь в той же школе, в которой некогда учились мои бабушка и родители. В Среднеканском районе п. Сеймчан в 1930 году Панкратием Иовичем Борисовым была основана первая школа-интернат. Первое здание школы располагалось около стадиона и представляло из себя одноэтажное деревянное здание. Через несколько лет в эту школу пошла моя бабушка. По ее словам, в школе были сформированы различные кружки. Например, в кружке "Умелые ручки" детей обучали поделкам из бумаги, дерева, подручного и природного материала, в кружке "Юный художник" рисовали натюрморты, пейзажи, обучали искусству, а в кружке "Волшебный клубок" дети вязали на спицах и крючком. Моя бабушка посещала кружок по волейболу. Во 2-ом классе детей принимали в октябрята, в 3-ем классе -  в пионеры, а в 7-ом  - в комсомол. У ребят была насыщенная школьная жизнь.
    В школьные годы моих родителей было много классов. По маминым словам, некоторые классы были обозначены литерами от «А»  до «Д» класса, а в младших классах, что удивительно, от «А» до «И»  класса. Дети учились в две смены, так как учеников было в разы больше, чем сейчас. Действовали различные кружки, факультативы по школьным предметам, и всегда работала ленинская комната, в которой активные ребята со своих классов обсуждали разные мероприятия и предстоящие праздники. Всё было очень организовано и чётко. В школе были установлены строгие правила, в которых также предусматривался внешний вид учащихся. Девочки ходили в тёмно-коричневых платьях с чёрным фартуком (в белых фартуках по праздникам), а мальчики  - в тёмно-синих брюках и пиджаках. У девочек были заплетены косички, им не разрешалось ходить с распущенными волосами, носить украшения или краситься. В противном случае непослушных учеников могли отстранить от занятий. Большинство ребят занимались спортом и имели значки ГТО.
В 2011 году я впервые познакомилась со школой, в которой обучаюсь и по сей день. Все самые значимые события в жизни каждого начинаются в школе. И мои не стали исключением. Год за годом я набиралась знаний и опыта, что давала мне школа, за что я ей безмерно благодарна. Наша школа - это благоустроенное современное здание. В самом здании большие светлые окна, высокие потолки и длинные коридоры. В каждом кабинете хорошее сочетание цветов и красок, что благоприятно влияет на учеников во время занятий. На данный момент здесь обучается около двухсотдвадцати учеников. Это гораздо меньше, чем 30-40 лет назад. Но тем не менее жизнь в нашей школе продолжается. Благодаря высококвалифицированным учителям, которые преподают в школе, знания и успеваемость учащихся на хорошем уровнем. В заключение, в честь 90-летнего юбилея дорогой школы, я хотела бы пожелать,чтобы школа работала и процветала ещё долгие годы, чтобы школа, её педагоги и выпускники становились образцом для подражания и гордостью всего нашего посёлка и чтобы воспоминания о ней оставались в памяти,  как о давно минувших светлых годах.
Диана Почтарь

Школьные годы моих родителей
   Нашей школе исполнилось 90 лет. За это время в школе выучилось немало учеников. Мои родители тоже учились в родной школе.
  Моя мама - Бикмаева Ольга Николаевна – училась в школе с 1986 по 1996 г.г. Её первый учитель – Малеева Дина Леонидовна. Классный руководитель – Флёнова Лариса Владимировна (с 5 по 6 классы) и Макарова Ирина Валерьевна (с 7 класса). Мама занималась спортивной акробатикой, танцами, участвовала в школьной агитбригаде, ходила на биологический кружок, который вёл Веселов Сергей Маратович. 
  Моя мама – активная участница школьной жизни. В 1995 году участвовала в проведении юбилея школы. В дни самоуправления проводила уроки. Успела стать октябрёнком и пионером, принимала в октябрята подшефных. 
   В мамины годы обучения ученики переходили сразу из 3 класса в 5-ый. Физкультуру вели два учителя физкультуры: один – у мальчиков, другой – у девочек - Иванова Надежда Фёдоровна. 
  После 5 класса в обязательном порядке нужно было отрабатывать практику на пришкольном участке или в летнем отряде (например, в лесхозе). Экзамены проходили в традиционной форме (письменные контрольные работы, устные работы по билетам). Во время письменных экзаменов кормили прямо в классе. Мама сдавала экзамен в 9 и 11 классах (ранее сдавали по всем предметам) и получила профессию швеи-мотористки. 
   Бывало, что в школе было холодно: ученики сидели в верхней одежде. Из-за этого сокращали время уроков. 
   На месте нынешнего акробатического зала была сначала столовая для основной школы, потом – актовый зал, где проходили все школьные мероприятия. Возле столовой в начальной школе был буфет, где можно было купить чай или выпечку. Преподавание  иностранных языков шло в лингафонном кабинете, в нём ученики могли через наушники прослушивать аудиозаписи и учиться правильно произносить слова. В школе изучали английский и немецкий языки. Мама учила немецкий язык, а папа – английский. 
   Раньше учеников в школе было много, около 1700 человек, поэтому обучались в  две смены. После распада СССР люди стали уезжать из посёлка.       Когда мама училась в 1 классе, было шесть параллелей, к концу обучения осталось всего две.
   Папины школьные годы не сильно отличались от маминых. Папа обучался в школе с 1980 по 1990 г.г.  Его классным руководителем была Протопопова Ирина Алексеевна. 
   Папа занимался классической (греко-римской) борьбой. Часто ездил в Магадан на соревнования. Имеет звание чемпиона Магаданской области.  Он, как и все ребята,  любил ходить в кинотеатр «Колыма» (нынешняя спортивная школа). Полюбившийся фильм он мог смотреть до самого последнего сеанса. 
   В папины годы были дежурные. Они следили за порядком в школе. Детский труд в те годы не был чем-то ужасным. Ученики ходили на субботники. Проходили дискотеки, маскарады, демонстрации. Учителя приглашали учеников на чаепития. В школе была своя радиорубка, через которую можно было сделать объявление. 
    Осенью учеников отправляли на сбор урожая в совхозы, собирали турнепс, капусту, картофель.  Весной ученики ходили на сопку Пионерку. На лыжне было много людей. Их число превышало современное население посёлка.
  Мои родители считают, что раньше учиться было интереснее, чем сейчас.
Бикмаев  Денис

Воспоминания учителей о школьных временах
   Всё самые важные события, происходящие в жизни человека, начинаются со школы. Именно она - основа нашей будущей взрослой жизни. 
Я учусь в прекрасной школе, в небольшом поселке Сеймчан Магаданской области. В этом году нашей школеисполнилось девяносто лет.За 10 лет, которые я уже отучилась, я очень полюбила и школу, и, конечно же, учителей. За такой огромный промежуток времени в нашей школе, конечно, происходили преобразования, но, как это было, я, к сожалению, не знаю,  поэтому решила узнать об этом у педагогов нашей школы, которые работают   в ней уже много лет.  Они поделились со мной своими воспоминаниями. 
  О том, какой была школа много лет назад, вспоминает директор школы Беляева Татьяна Вячеславовна: «Как и много лет назад, школа была со своими учениками и преподавателями. Были свои праздники и традиции. Дети хотели учиться и получать знания. На мой взгляд, всё было проще, может быть, потому, что мы были молодыми…  Как и во всех школах и во все времена, ученики были разные… 
   Сейчас в школе поменялось и оборудование: технологическое и компьютерное. Поменялся вид школы, её внутреннее содержание. Педагогический коллектив, в целом, остался, просто возраст изменился, но душой всё также молод и бодр. Хотелось бы пожелать нашей школе добрых, смышлённых, умных, здоровых учеников и всепонимающих родителей. Всем работникам школы – жить, работать, быть здоровыми и встретить 100-летний юбилей школы в том же составе».
   А вот что вспоминает  учитель физики Дуденко Надежда Васильевна: «Я пришла в эту школу в 1979 году учителем физики, будучи молодым специалистом. Коллектив школы составлял около 140 человек, обучалось около 1700 учеников в две смены. В одной параллели было до пяти классов, в классе было до 40 учеников. Дети были умные, разносторонние, начитанные, было много отличников и хорошистов. Школьные времена были весёлыми,  много было интересных мероприятий. В то время обучение было на первом месте для детей, сейчас учить детей стало намного сложнее». 
   Учитель русского языка и литературы Ишмуратова Марина Геннадьевна рассказала про насыщенную школьную жизнь прошлых лет: «Школьная жизнь была очень насыщенная. Ребят принимали в октябрята, пионеры, комсомол. Я была членом совета дружины, когда была пионеркой, потом стала членом комитета комсомола. Помню, у нас проводилось мероприятие «А ну-ка девушки!», в котором наш 10 «В» занял первое место. На 3 этаже, где сейчас кабинет английского языка, была библиотека, а рядом на стене висел большой портрет пионера-героя  Володи Дубинина. Я никогда не забуду девиз нашей пионерской организации: «Володя Дубинин во всё нам пример, Отчизну люби, как и он – пионер».  После окончания института стала работать старшей пионервожатой. Вспоминаю, как постоянно рисовала стенгазеты, принимала ребят в пионеры, проводила новогодние утренники для всех классов, а на переменах в начальной школе проводила с детьми различные игры! Был очень напряжённый темп! Сейчас в школе хороший современный ремонт, появились компьютеры, мультимедийное оборудование, но тогда и без этого была интересная, полноценная и наполненная смыслом жизнь!»
    Мой классный руководитель Иванова Надежда Фёдоровна, проработавшая в нашей школе много лет, поделилась со мной своими воспоминаниями о школьных временах: «Школа, конечно, изменилась. Если раньше было всё допотопное, то сейчас школа носит обновлённый характер. Требования к ученикам предъявляются в новом формате, ученики должны быть продвинутыми, умными, успешными. Уровень технического оборудования вырос. Наша школа преобразилась не только внутри, но и снаружи. Появилось новое оборудование, которое помогает повысить мастерство учителя, а когда высокое мастерство учителя передаётся, значит, ученик будет быстрее осваивать программный материал предмета. Сейчас все понимают, что без образования получить высококлассных специалистов невозможно. Учитель 21 века - это стабильные знания, стабильная мощь идти вперёд и овладевать технологиями». 
   Своими воспоминаниями делится учитель начальных классов Скулябина Людмила Николаевна: «Школа, конечно, изменилась по сравнению с тем, когда я ещё сама была ученицей. Сначала у нас была основная школа, потом, когда я пришла работать в 1982 году, была уже пристройка начальной школы. Дети были  добрее, скромнее, ответственнее, слушали учителя с большим вниманием, и со стороны родителей чувствовалась большая поддержка».
Учитель истории и обществознания Ларионова Марина Николаевна приехала в нашу школы недавно,  в 2014 году, но ей уже есть, что сказать про нашу школу: «Приехала я в тот год, когда у школы был юбилей - 85 лет. В спортзале был большой праздничный концерт. Когда я первый раз зашла в школу, здесь шёл ремонт, вставляли окна на третьем этаже. Мне показали мой кабинет.  На первый взгляд он казался не таким светлым, мебель была старая. В прошлом году кабинет преобразился, в нем стало просторно. Очень мне понравилась лестница в начальной школе с таблицей умножения. На школьном участке есть игровая площадка для детей, появились цветочные клумбы, школьный двор стал красивым. За мои шесть лет работы в школе много изменений произошло благодаря спонсорам горнодобывающей компании «Полиметалл»».
  Наш новый учитель информатики и математики Камалитдинова Альбина Альбертовна пришли работать в нашу школу два года назад.  Так она описывает свои первые впечатления: «Школа посёлка Сеймчан мне очень нравится. Здесь меня встретили хорошо, заботой окружили грамотные педагоги, настоящие профессионалы своего дела. Дети  приветливые, всегда здороваются, вежливые. Именно здесь, в  Сеймчанской школе, я  встретила  одарённых и талантливых  детей, у которых есть большое желание получать  знания». 
Время в нашей жизни может течь медленно или быстро. Но оно все равно проходит. Мне кажется, что каждый ученик в школе хочет как можно скорее окончить её. Несмотря на это,школьные воспоминания останутся на долгие годы, может быть, на всю жизнь. В моей школьной жизни было много счастливых моментов. Я всегда буду помнить моих добрых, отзывчивых и чутких учителей, которые дали нам,  детям, много  знаний,  поделились своим жизненным опытом, который в будущем, думаю, пригодится. Учителя всегда нам помогают. Буду вспоминать наши классные часы, праздники, множество различных конкурсов,  торжественных награждений после каждых соревнований,  классные походы и многое другое. Школьные годы - это годы, которые никогда не забудутся.  Это важное время в жизни каждого человека.
От всей души поздравляю всех преподавателей, работников школы и учеников с юбилеем нашей школы!  Коллектив педагогического состава - настоящая гордость нашего учебного заведения. Пусть в стенах этого заведения каждый сможет раскрыть свой талант и показать свои способности, пусть дети получат верные знания и увлекательный досуг, пусть все учителя будут уважаемы и успешны в своей деятельности, пусть родители будут добры и внимательны к своим детям. Желаю всем крепкого здоровья и большой удачи! Пусть же наша школа процветает еще многие и многие годы!
Махнёва Елизавета

 	От себя лично и от всего учительского коллектива хочу поблагодарить ребят за тёплые и искренниие слова в адрес школы и педагогов, за ностальгию по тем добрым былым временам, в которые вы предоставили возможность окунуться, за память о прошлом. Поздравляю с юбилеем школу и хочу пожелать, чтобы каждое утро начиналось с добрых приветствий, весёлых улыбок, интересных уроков, новых увлечений и созидания, оптимизма и веры в себя!  Пусть будут здоровы наши учителя и ученики, все сотрудники школы и родители, пусть школа гордится своими детьми, а дети не забывают школу! И, конечно же, встретить ещё не один юбилей в стенах нашей родной школы!
Ишмуратова М.Г., учитель русского языка 
и литературы МБОУ СОШ п. Сеймчан
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