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Анализ курсовой подготовки 
учителей МБОУ СОШ п. Сеймчан  за 2021 год

         Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» (статья 48) «Обязанности и ответственность педагогических работников», педагогические работники обязаны систематически повышать свой профессиональный уровень (п. 7). Приказ Министерства образования и науки РФ № 1643, 1644,1645 от 29.12.2014 г., гласит, что  «непрерывность профессионального развития работников организации, осуществляющей ОД, реализующей программы НОО, ООО, СОО, должна обеспечиваться освоением работниками организации, осуществляющей ОД, дополнительных профессиональных программ по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года».

          В соответствии с этими требованиями в школе ведется систематическая работа по организации курсовой переподготовки педагогических работников. 

Всего на 22 ноября  2021  года в школе работают 18 педагогических

работников. Из них:
· учителей – 15 чел.,
· прочих педагогических работников – 3 чел.
Работа по повышению квалификации педагогов в 2021 году организована посредством дистанционного обучения.
Приоритетным направлением повышения квалификациипедагогов выбрано формирование функциональной грамотности учащихся (в том числе финансовой и читательской грамотности).
В связи с тем, что в 2020-2021 учебном году свой профессиональный уровень повысили 85% учителей, в 2021- 2022 учебном году запланировано повысить квалификацию оставшейся доли учителей (15%).
С учетом непрерывности процесса профессионального развития педагога, педагогическому составу регулярно рекомендуются курсы на базерегионального учреждения дополнительного профессионального образования г. Магадана МОГАУДПО "ИРОиПКПК". Так, в сентябре-ноябре 2021 года от МБОУ СОШ п. Сеймчан было подано 30 заявок для прохождения курсов повышения квалификации 21 педагога (2 чел. подготовку прошли).
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